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chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA

EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Wykonywanie obslugi liniowej i hangarowej statkow powietrznych
Oznaczenie kwalifikacji: M.31
Wersja arkusza: X

M.31-X-17.06
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2017
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

A T

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.
Na rysunku zamieszczono wskazanie amperomierza uzyskane podczas pomiaru natezenia pradu na zakresie
1,5 A. Tle wynosi warto§¢ pomiaru?

A. 250 mA
B. 300 mA
C. 350mA
D. 400 mA
Zadanie 2.
Na podstawie wskazan suwmiarki okresl warto$¢ pomiaru srednicy otworu.
A. 17/32inch [ O ® ®
B. 19/32inch - '
C. 21/32inch BABERPERERORASERR L sReUSER2R "2 RN
D. 23/32inch . 2 3 4 5 | |
I "‘:mltmhi|||1||'.lz|||lm_Jl||,n11mhn |
T
Zadanie 3.

Zgodnie z tarcza obrotomierza dopuszczalne, maksymalne obroty silnika wynosza

A. 2600 obr./min
B. 2800 obr./min
C. 3000 obr./min
D. 3200 obr./min

Zadanie 4.

Na rysunku przedstawiono schemat pomiaru ci$nienia dynamicznego powietrza przy uzyciu rurki

A. Pitote’a,

B. Prandtla. '

C. Bourdona. % e
D. Venturi’ego. e W
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Zadanie 5.

Swiatto pozycyjne z lewej strony statku powietrznego ma kolor

A. Dbialo-niebieski.

czerwony. il

‘Y140, 1707
o

B
C. zielony.
D. bialy.

Zadanie 6.
Ksztalt przedstawionego na rysunku $migta widzianego od przodu samolotu, z pozycji mechanika wskazuje,

ze jest to Smigto

A. prawe, pchajace.
B. prawe, ciggnace.
C. lewe, pchajace.
D. lewe, ciggnace.

Zadanie 7.

Wskaz uproszczong postac¢ rownania Bernoulliego.

A. pi Vi=p2V,= const

B. V,T,=V,T,=const

C. piT,=p> T, = const

D. p1+0,51'v12 = p2+0,5W22 = const

Zadanie 8.
Na ktorym rysunku wskazania zakretomierza odpowiadaja sytuacji, gdy samolot wykonuje zakret

prawidlowy?
/ // |
. s
e ”

A B. C. D.

/
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Zadanie 9.

Na wykresie przedstawiono przebieg C, skrzydta w funkcji kata a dla profilow ,gtadkiego”, przy
wysunietych slotach, przy wysunietych klapach oraz przy wysunietych slotach i klapach. Przebieg C,

odpowiadajacy profilowi ,,gtadkiemu” oznaczono symbolem l
C,

A. LI “1 U
B. L2 L3
C. L3 L2
D. L4 /—\
N
4
Zadanie 10.

Na rysunku przedstawiajagcym skrzyni¢ napedow silnika lotniczego przekladnie slimakowa oznaczono

symbolem
A. LI W)
B. L2 ‘f{_ﬁ-‘;ill(((@@iiii;
Cc. L3 { 3 <
D. L4 L4
Zadanie 11.

Podczas zasilania sieci pokltadowej napigcie fazowe trojfazowego zrodla naziemnego ma w stanie zdatnosci
wartos¢ z zakresu

A. 104=110 VAC
B. 112+118 VAC
C. 120+124 VAC
D. 126+130 VAC
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Zadanie 12.
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Obshuga techniczna przedstawionego na rysunku $miglowca musi by¢é wykonywana w organizacji
obstugowej posiadajacej certyfikat wedlug

ocnwy»

Zadanie 13.

Part 21
Part 145
Part M/F
Part M/G

Thimik shimmy kota statku powietrznego oznaczono na rysunku cyfra

ocnwpy

Zadanie 14.

S VI S

Jezeli sita hamowania nie utrzymuje samolotu podczas proby silnika, to w uktadzie hamulcowym

przedstawionym na rysunku nalezy wymienic¢

ocnw»

beben hamulcowy.
klocki hamulcowe.
szczeki hamulcowe.
oktadziny hamulcowe.

Zadanie 15.

Kompensacja aerodynamiczna sterow ma na celu

ocnwy»

przeciwdziatanie powstawaniu drgan sterow podczas lotu.
zmniejszenie sit na sterownicy podczas wychylania steru.
polepszenie sterowno$ci samolotu.
polepszenie stateczno$ci samolotu.
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Zadanie 16.

Urzadzenie przedstawione na rysunku shuzy do

A. sygnalizacji oblodzenia.
sygnalizacji pozaru.

B
C. pomiaru temperatury.
D. pomiaru cisnienia sprezania.

Zadanie 17.

Na rysunku przedstawiono przekroj wskaznika wykorzystywanego w ukltadzie do pomiaru

A. ciSnienia.

B. temperatury.

C. obrotow.

D. objetosci.

]
\ e ML d — ”. : f L
=T A R
Zadanie 18.

Na podstawie wskazan paliwomierza okresl, wyrazong w litrach, objetos¢ paliwa przy caltkowicie
napelnionych zbiornikach statku powietrznego.

A, Ok.3051

B. Ok. 2851

C. Ok. 4651

D. Ok 5251 615 N\ o /615

U.S. GAL }—%={ 1) 5. GAL

—

USABLE / ~J %0 Z- \USABLE

Zadanie 19,

Ktory z wymienionych mineralnych plynéw hydraulicznych jest najczedciej stosowany w instalacjach
poktadowych statkow powietrznych?

A. Aecroshell Fluid-4
B. Skydrol-500A

C. Plyn Oronit-8200
D. Plyn AM-70/10
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Zadanie 20.

Czesci zamienne juz uzytkowane, wymagajace sprawdzenia lub naprawy sa oznaczone w magazynie
,statusem” (kolorem)

A. zielonym.
B. zottym.

C. czerwonym.
D. niebieskim.

Zadanie 21.

Dokument, na podstawie ktorego nalezy dobierac czesci zamienne do samolotu, oznaczony jest akronimem

A, IPC
B. SRM
C. CMM
D. ITEM
Zadanie 22,

W technice lotniczej do budowy wysoko obcigzonych elementéw platowca samolotow stosowane sa
kompozyty

A. epoksydowo-borowe.

B. epoksydowo-szklane.

C. epoksydowo-weglowe.
D. epoksydowo-kevlarowe.

Zadanie 23.

Ze wzgledu na procenty wagowe gtownym sktadnikiem stopow magnezu oprocz aluminium jest

A, cynk,

B. olow.

C. cyna.

D. krzem.
Zadanie 24.
Podstawowym sktadnikiem stopowym stali odpornych na korozj¢ jest

A. chrom.

B. kobalt.

C. nikiel.

D. molibden.
Zadanie 25.

Nitrocellon przeznaczony jest do
A. malowania duralowych pokry¢ ptatowca.
B. impregnacji ptociennych pokry¢ platowca.
C. konserwacji lotniczych wyrobow gumowych.
D. konserwacji zeliwnych odlewow w lotnictwie

Strona7z 11



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 26.

Badanie metoda penetracji barwnej stosuje si¢ do wykrywania wad

A. polaczen klejonych.

B. wewnetrznych metali.

C. weglowych struktur kompozytowych.

D. powierzchniowych materialow metalicznych.

Zadanie 27,

Na elementach stalowych statku powietrznego pozostawionych w stanie niezakonserwowanym, np. na
trzonie sitownika hydraulicznego, mozna wzrokowo zauwazy¢ slady korozji

A. miedzykrystaliczne;j.
B. elektrolityczne;.

C. powierzchniowe;.

D. selektywne;j.

Zadanie 28.

Zasadniczym sposobem ochrony przed korozja elementéw wykonanych ze stopéw magnezu jest

A. azotowanie.
B. oksydowanie.
C. naweglanie.
D. platerowanie.

Zadanie 29.
Na rysunku przedstawiono schemat silnika ‘
A. obcowzbudnego. L ~ A2
B. bocznikowego. Alel |
C. szeregowego. D1
D. szeregowo-bocznikowego.

Zadanie 30.

Na rysunku przedstawiono stycznik z zestykiem

zwiernym.
rozwiernym.
wylaczajagcym.
przetaczajacym.

onwp
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Zadanie 31.
Zamieszczonego na rysunku klucza ptaskiego uzywa si¢ do nakretek normalnych $rub metrycznych

A, M4
B. M6
C. M8
D. Mlo0
Zadanie 32.
Na rysunku ilustrujagcym czynno$ci wykonywane podczas nitowania cyfrg 3 oznaczono
A. wiercenie. 1 2 3 4
B. dociskanie.
C. zakuwanie.
D. zaglawianie.
| “\\\ DN N
// // = W/Z 2
Zadanie 33.

Na ktorym z rysunkéw przedstawiono gwint, ktory wg Polskich Norm oznacza si¢ symbolem Tr, np. Tr24x5?
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Zadanie 34.

Zabezpieczenie ksztaltowe potaczenia sSrubowego wykonuje si¢ za pomoca

A. podktadki sprezyste;.
B. zawleczki.

C. nakretki.
D. lakieru.
Zadanie 35.

Wszystkie planowe czynnosci obstugi technicznej statku powietrznego zapisane sg w

A. ksigzce platowca,

B. programie obstugi techniczne;j.

C. pokladowym dzienniku technicznym.

D. instrukeji obstugi technicznej statku powietrznego.

Zadanie 36.

Podczas wykonywania czynnos$ci obstugowych uktadow krytycznych statku powietrznego nalezy
A. zaznaczy¢ w karcie zadaniowej uktady krytyczne.
B. wykona¢ dodatkowe testy sprawdzajace.

C. wykona¢ sprawdzenie przez drugg osobg.
D. potwierdzi¢ wykonanie czynno$ci dwa razy.

Zadanie 37.
Celem wazenia samolotu jest okreslenie polozenia srodka cigzkosci samolotu w konfiguracji

A. przygotowanej do lotu.

B. znieuzywalng iloscia paliwa.
C. bezpaliwai tadunku.

D. z maksymalnym tadunkiem.

Zadanie 38.

Na rysunku ilustrujacym konstrukcje skrzydta scianke oznaczono symbolem

A L2
B. L3
C. 14
D. L5
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Zadanie 39.

Z ilu ogniw sktada si¢ lotniczy akumulator kadmowo niklowy (bateria), jezeli jedno ogniwo wytwarza
napiecie rowne okolo 1.4 V?

A. 12 ogniw.
B. 15 ogniw.
C. 20 ogniw.
D. 24 ogniw.
Zadanie 40.
Dopuszczalna, maksymalna wartos¢ wysokosci kabinowej w kabinie samolotu pasazerskiego wynosi okoto
A, 2400m
B. 2000m
C. 1600m
D. 1200m
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